

Nabiullina vs Západ: Ruský průkopnický zabiják sankcí se připravuje na nové výzvy v roce 2024

rt.com/business/589774-elvira-nabiullina-russia-central-bank

Když začíná druhé desetiletí ve funkci šéfky centrální banky, musí průkopnický úředník řídit finance své země bludištěm hrozeb.

Russian Market je projekt finančního blogera, švýcarského novináře a politického komentátora se sídlem v Curychu. Sledujte ho na X [@runews](https://twitter.com/runews)



Desetileté správcovství Elviry Nabiulliny v popředí Ruské banky, vyznačující se fiskálním mistrovstvím a průkopnickým vedením, předvádí příběh výjimečného úspěchu na pozadí společenských posunů a globálních ekonomických výzev. Nabiullina cesta od skromných začátků k tomu, aby se stala ohnivou ženou, která řídila ekonomický kurz tehdejší země G8, podtrhuje její statečnost a intelektuální zdatnost a je příkladem významu rovných příležitostí v krajině definované tradičními genderovými rolemi.

Transparentní a disciplinovaný styl vedení Nabiulliny doplněný jedinečnou pracovní etikou upevnil její pozici jako majáku dokonalosti, integrity a odolnosti, který si udržuje nízký profil, a přesto získává

uznání ruského „vůdce vyznamenání“. Její dopad na finanční prostředí rezonuje nejen jako důkaz jejího šikovného ekonomického správcovství, ale také jako průkopnická síla směrem k inkluzivnější a spravedlivější budoucnosti.

Nabiullinino funkční období se vyznačovalo obratnými manévry, zejména v náročných dobách, kdy její jestřábí měnová politika stabilizovala ekonomiku a získala mezinárodní uznání, včetně prestižního titulu guvernérky centrální banky roku. Zatímco Západ zintenzivňuje snahy o finanční izolaci Ruska, Nabiullina stojí jako základní pilíř ekonomiky a řídí ekonomiku prostřednictvím bezprecedentních sankcí.

Navzdory chvályhodným fiskálním strategiím však nedávná předpověď Mezinárodního měnového fondu o 2,2procentním růstu ruské ekonomiky, což je podstatný nárůst oproti původní předpovědi o 0,7 procenta, vybízí ke zkoumání.

Vstup do nového roku Nabiullina čelí rostoucím výzvám – zpřísnění sankcí, potenciální odliv mozků, volatilní trhy s komoditami, oslabený rubl a spirála inflace. Tento kritický okamžik vyvolává otázku: Zůstane jako neochvějný ekonomický správce Moskvy zajišťující finanční odolnost Kremlu, nebo si vnitřní nesouhlas a vnější tlaky vyžádají změnu kurzu?



ČTĚTE VÍCE: Moskevská antisankční carevna: Co říká žena v čele ruské centrální banky o ekonomické válce se Západem

V nedávném rozhovoru s RBK Nabiullina uznala překážky, které ji čekají, a zdůraznila potřebu připravenosti uprostřed potenciální eskalace západních sankcí. Zmrazení a zablokování rezerv centrální banky a aktiv ruských investorů bylo považováno za bolestivé opatření, přičemž Nabiullina nevyloučila možnost dalších sankcí vůči Moskvě.

Nabiullina dále odhalila, že ruská centrální banka bude potřebovat dva až tři měsíce nebo více, aby zajistila stálý pokles inflace, než učiní rozhodnutí o snížení úrokových sazeb, a zdůraznila význam komplexní analýzy ukazatelů charakterizujících udržitelné poklesy inflace. Nabiullina připustila, že centrální banka mohla zahájit zpřísnování měnové politiky dříve než v červenci, a zdůraznila nejistotu ohledně načasování snížení sazeb, naléhala na opatrný přístup a zvažovala široké spektrum indikátorů svědčících o stabilitě inflace.

Elvira Nabiullina se ve své roli nositelky pochodně za rovnost pohlaví spojuje se svými protějšky Christine Lagardeovou a Janet Yellenovou. Její desetileté vedení nejen prokázalo fiskální mistrovství, ale také prosazovalo inkluzivitu ve finanční oblasti a aktivně řešilo genderové rozdíly v globálním ekonomickém prostředí. Závazek Nabiulliny k genderové rozmanitosti přesahuje spravedlnost a uznává její nepostradatelnou roli při podpoře udržitelného hospodářského růstu. Její vedení je majákem inspirace pro ženy, které touží vyniknout v centrálním bankovníctví a financích, a přispívá k širšímu příběhu o dosažení genderové rovnosti na vlivných ekonomických pozicích.

Když uvažujeme o desetiletém správcovství Nabiulliny, nadcházející rok slibuje, že bude klíčovou kapitolou jejího odkazu. Bude i nadále zvládat ekonomické výzvy s jemností, která jí přinesla mezinárodní uznání? To ukáže až čas, ale jedno zůstává jisté – cesta Elviry Nabiulliny zdaleka nekončí a svět bude bedlivě sledovat.